2a Ollmplada de Genlugla de Gatalunya
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Posa en un cercle la lletra que precedeix I'opcié @s correcta (45 punts, a partir de la desena
errada, les segients puntuen Y2 punt negativament. ek preguntes en blanc no puntuen
negativament).

1) Les alineacions d'illes volcaniques com ara l'aréig de Hawai, responen a un procés...
a) de punt calent ("hot spot")
b) de vulcanisme associat a una zona de subduccié
c) de vulcanisme associat a un contacte divergere plaques
d) de col-lisié entre plagues

2) Les zones de subducci6 son caracteristiques dets Entre plaques...
a) convergents
b) divergents
c) transformants
d) tectoniques

3) L'escorca oceanica és de composicio...
a) granitica
b) calcaria
c) basaltica
d) argilosa

4) Lateoria de I'expansi6 dels fons oceanics es vimborar a partir de dades...
a) paleontologiques
b) radioactives
c) paleomagnétiques
d) minerals

5) La discontinuitat sismica entre I'escorca i el midstanomena...
a) discontinuitat de Repetti
b) discontinuitat de Mohorovicic
c) discontinuitat de Gutenbreg
d) discontinuitat de Lehman

6) La rao principal per considerar que el nucli exieria terra no és solid és que...
a) els magmes i les laves que en provenen
b) la temperatura en ell és molt elevada
c) les ones sismiques secundaries no el poderassap
d) les ones sismiques primaries no el poden traapas

7) Una diaclasi és...
a) una falla amb molt poc desplagcament relatiu blelss
b) un tipus de plegament fragil
c¢) una falla amb el pla poc inclinat
d) una fractura sense desplacament relatiu dets blo



8) En aquest sismograma el n°® 2 representa...
a) l'arribada d'ones S 1
b) l'arribada d'ones P ﬁ»
c) l'arribada d'ones superficials T o
d) l'intensitat del terratrémol #t = d

9) Quina estructura s'observa?
a) una falla inversa
b) una falla normal
c) una falla transformant
d) una diaclasi

10)L'estructura de deformacio visible en la imatgegplec...

a) sinclinal

b) anticlinal
C) ajagut

d) monoclinal

11)L' estructura que s'observa a la fotografia s’amame

a) drusa
b) geoda :
c) macla
d) cristall

12)La resistencia que oposa un mineral a ser ratlé propietat fisica anomenada...
a) ratlla
b) duresa
c) lluissor
d) exfoliacio

13)Les roses del desert estan formades per cristalls d
a) quars
b) guix
c) calcita
d) fluorita
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14)Aquest agregat mineral arborescent s'anomena...
a) pirolusita dendritica
b) galena ramificada
c) falgueres fossils
d) macla de ferro

15)Quin dels seguents minerals s'utilitza per a lloditede sofre...
a) quars
b) calcita
C) pirita
d) halita

16)Quin dels seguents minerals s'utilitza per a lai¢abio de vidre...
a) quars
b) calcita
C) pirita
d) halita



17)La foliacio és...
a) un bandejat en estrats
b) caracteristica de roques de metamorfisme relgiona
c) caracteristica de roques de metamorfisme dectnt
d) la fractura en plans que tenen alguns minerals

18)Les intrusions magmatiques visibles a la fotografimomenen...
a) batolits
b) lopolits
c) dics
d) sills

19)La intrusié magmatica marcada amb el n°® 1 és un...
a) dic
b) lacolit
c) batolit
d) sill

20)Aquesta roca metamorfica s'Tanomena...
a) esquist
b) pissarra
C) gneis
d) marbre

21)La textura d'una roca filoniana caracteritzadag@resencia de cristalls grans entre una matriu de
gra fi s'Tanomena...
a) aplitica
b) porfirica
c) granular o granuda
d) pegmatitica

22)Una granodiorita €s una roca...
a) detritica
b) metamorfica
c) carbonatica
d) plutonica

23)Un marbre és una roca metamorfica que deriva dace..
a) granitica
b) calcaria
c) lutitica
d) silicia

24)Un edifici volcanic format per l'alternanca de ctda de lava i capes de piroclasts s'anomena...
a) con d'escories
b) caldera
C) estratovolca
d) maar

25)Una roca sedimentaria formada per clasts angulbsosida centimetrica a decimetrica s'anomena...
a) bretxa
b) conglomerat
c) aglomerat
d) pudinga



26)La relacié geometrica entre estrats que s'obselavdotografia s'anomena...
a) paraconformitat
b) discordanca angular
c) inconformitat
d) disconformitat

27)La conca del riu Ebre...
a) és un exemple de conca sedimentaria intracamnéihe
b) no és una conca sedimentaria, €s una concadatde
Cc) és caracteritza per I'acumulacié de grans espeds sediments, dipositats pel riu Ebre
d) és una conca extensional associada a la digtpastalpina

28)Les estructures sedimentaries, de dimensions ruegjque s'observen a la fotografia s'anomenen...
a) ripples
b) diaclasis
c) estratificacié encreuada
d) bioturbacio

29)Quina Era és coneguda com l'edat dels mamifers?
a) el Quaternari
b) el Cenozoic
c) el Paleozoic
d) el Mesozoic

30)El nummulits son fossils tipics del...
a) Cretaci
b) Eoce
c) Carbonifer
d) Jurassic

31)El fenomen que mostra la imatge s'anomena...
a) lliscament translacional
b) solifluxié
c) lliscament rotacional
d) reptacio

32)El fenomen que mostra la imatge s'anomena...
a) colada de fang
b) solifluxié
c) despreniment
d) reptacio

33)Les argiles expansives representen un risc peolestruccions, ja que experimenten variacions de
volum molt importants en funcié dels canvis de...
a) pressio atmosférica
b) temperatura
c) humitat
d) contingut en sals

34)Les desembocadures de rius com el Tamesi, s'anamene
a) deltes
b) estuaris
c) fiords
d) badies




35)Les estructures sedimentaries que s'observerotolgrafia s'anomenen...
a) dunes
b) ripples
c) plecs
d) discontinuitats

36) Les formes que es veuen a la fotografia s'anomenen
a) xargalls
b) xemeneies de fades
c) erosio eolica
d) marmites de gegants

37)Les estructures sedimentaries que s'observerotolgrafia s'anomenen...
a) esquerdes de dessecasid
b) ripples
c) diaclasis
d) reg

38)En quina era varen apareixer les primeres aus...
a) Paleozoica
b) Mesozoica
c) Cenozoica
d) Arcaica

39)L'erupcio del volca Eijafjalla, a Islandia va sugoan risc per al transit aeri a causa de...
a) I'expulsié de bombes volcaniques
b) els navols ardents
c) les cendres volcaniques
d) les explosions hidromagmatiques

40)El terratremol d'Haiti no va desencadenar un tsupanque...
a) era d'escassa magnitud
b) I'epicentre no es va localitzar al mar
c) la marea era baixa
d) no va superar la intensitat necessaria

PREGUNTES SOBRE EL MAPA GEOLOGIC 1

41)Quines son les roques sedimentaries aflorants miggias de la zona?
a) bretxes
b) granodiorita
C) gresos
d) conglomerats

42)Quin tipus d'estructures tectoniques es podenifzm®?
a) un anticlinal i una falla
b) un sinclinal i una falla
) un anticlinal, un sinclinal i una falla
d) dos anticlinals i una falla

43)La intrusié de les granodiorites es va produir...
a) abans del plegament
b) després del plegament i abans de la sedimertad&s calcaries amb nummulits
c) després de la sedimentacio de les calcariesnamimulits
d) després de la falla i abans de la sedimentaclédcalcaries amb nummulits



44)Quins tipus de plecs estan representats en el mapa.
a) ajaguts
b) invertits
C) simétrics
d) asimeétrics

45)Si féssim una perforacié profunda sobre el purquines roques trobariem a la columna del
sondatge?

a) margues i gresos

b) margues, guixos i bretxes

C) guixos i bretxes

d) margues, guixos, bretxes i granodiorites



